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PROČ se naši komunální politi-
ci začínají stále více objevovat 
ve veřejném prostoru? PROČ se 
v  některých případech dokonce 
předhánějí v nesmyslných připo-
mínkách? Za půl roku budou opět 
komunální volby, a tak není divu, 
že zejména ti, o kterých jsme po-
slední čtyři roky skoro neslyšeli, 
vymýšlejí bláznivé nápady, jak se 
připomenout. 
Například na minulém zastupi-
telstvu radnice nasadili podob-
ným nápadům pomyslnou korunu 
opoziční zastupitelé z  malého 
uskupení Občanská kandidátka 
22. Prý městská část staví školy 
pro dorůstající generaci nejspíš 
zbytečně. Porodnost klesá, dětí 
ubývá, a tak PROČ dětem a jejich 
rodičům něco stavět?
Kdyby to neříkali lidé podporu-
jící v  opozici stanoviska hnutí 
STAN, které má za nedostatečný 
stav školních zařízení v Praze 22 
rozteklé máslo na hlavě, mohli 
bychom to brát jenom jako ne-
pochopení problematiky. Jenže 
z úst opozice je to spíš provoka-
ce. Nedostatek školních zařízení 
v Praze 22 je totiž přímý důsledek 
nesmyslných projektů, na kte-
rých ztrácela čas předcházející 
garnitura politiků STAN na rad-

nici. A kvůli tomu se nic nového 
nepostavilo. Přitom je ohrožena 
především sama kvalita výuky 
našich dětí.
PROČ? Uvnitř našich novin pro-
blematiku zevrubně popisujeme. 
Nedostatek škol znamená přepl-
něné třídy, ve kterých se učite-
lé nemohou žákům dostatečně 
věnovat. Nebo znamená výuku 
angličtiny ve školní kuchyňce, 
jak trefně připomíná ředitelka ZŠ 
U Obory Ivana Vodičková. Obětu-
jeme snad kvůli touze opozičních 
zastupitelů zviditelnit se budouc-
nost a vzdělání našich dětí? I celé 
nastupující generace?
Nesmysl. Určitě ne. Samozřejmě 
že se takovým pošetilostem jako 
nápadu nestavět školy můžeme 
třeba jenom pousmát. Když si 
ale vzpomeneme na zanedbanou 
infrastrukturu, kterou předávala 
městské části bývalá politická re-
prezentace, měli bychom v  plné 
vážnosti zpozornět. Tato míra 
hlouposti a  neschopnosti nás 
může stát setsakra hodně. Kvali-
ta vzdělání našich dětí je klíčová 
hodnota, která zásadně ovlivní 
budoucnost nás všech. Mladých 
i starých. Za půl roku bychom si 
na to u voleb měli vzpomenout.   

Vaše redakce

PROČ

OBČANSKÉ NOVINY

CO TRÁPÍ OBČANY UHŘÍNĚVSI, PITKOVIC A HÁJKU / CO SE JINDE NEDOZVÍTE / ZPRÁVY, ČLÁNKY, KOMENTÁŘE 

UHŘÍNĚVESKÉ
číslo 3/březen 2026číslo 3/březen 2026facebook/obcanuhrinevesfacebook/obcanuhrineves  www.obcanuhrineves.cz www.obcanuhrineves.cz

SPOLKY
Už od roku 1962 působí 
v Uhříněvsi myslivecké 
sdružení Halali pečující 
o lesní zvěř.
str. 7

NOVÉ SANATORIUM
Rodí se plán výstavby 
zbrusu nového sanatoria 
pro seniory za peníze 
hlavního města.
str. 6

POTŘEBUJEME ŠKOLY?
Diskuse na téma 
potřebnosti nových škol 
v Praze 22 má jasný 
výsledek: Ano!
str. 2–5

POUŽITÍ ZNAKU
NESCHVÁLENO

RADNICÍ 
17. 2. 2021

V souvislosti s napjatou mezinárodní situací je namístě otázka, 
zda existují nějaké bezpečnostní hrozby občanům Prahy 22? 
Jsou třeba nějaká mimořádná opatření?

Pro posouzení případných bez-
pečnostních hrozeb našim obča-
nům je třeba zvážit tři významné 
okolnosti. Tou první je samotná 
klasická kriminalita a  pak rizika 
spojená s  aktuálními válečný-
mi konflikty, zejména válkou na 
Ukrajině a  nově na Blízkém vý-
chodě v Íránu.
Pokud jde o klasickou kriminalitu, 
je třeba vědět, že i když má Praha 
jako velkoměsto absolutně nej-
vyšší počet trestných činů v celé 
naší republice, v porovnání s Ev-
ropou je stále výrazně bezpeč-
nější než jiné metropole. Index 
kriminality je podstatně nižší než 
například v  Berlíně nebo Paříži 
a  nic nenasvědčuje tomu, že by 
se to záhy mělo změnit. 
Pokud jde o dopad migrace a vá-
lečných konfliktů, v  souvislosti 
se začátkem války na Ukrajině 
jsme očekávali, že ke zvýšení kri-
minality dojde. A  byli jsme mile 
překvapeni, že se to očekávání 
nenaplnilo. V Česku dnes žije při-
bližně 580 až 600 tisíc Ukrajinců. 
V  roce 2024 stíhala policie 3842 
Ukrajinců, což je zhruba 0,65 až 
0,7 procenta této populace. Po-
díl na trestných činech je tedy 
zhruba stejný jako u českých ob-
čanů a  celková míra kriminality 
v  posledních letech spíš klesá. 

PTÁME SE: JANA VORLÍČKA (ODS), 
ZASTUPITELE PRAHY 22,  
BEZPEČNOSTNÍHO EXPERTA

To se samozřejmě může změnit 
s  případným koncem války, kdy 
i do naší republiky mohou dora-
zit kriminálně rizikoví lidé. Na to 
se ale naše bezpečnostní složky 
připravují.
No a pokud jde o válku v  Íránu, 
v  tuto chvíli se nám do bezpeč-
nostní situace přímo v naší zemi 
nijak nepromítá. Otázka je, co 
bude v  případě nějaké možné 
další migrační vlny.
Celkově lze tedy říci, že žádná 
mimořádná opatření nejsou tře-
ba. Buďme rádi, že žijeme ve sta-
bilní a bezpečné zemi. Podle nej-
různějších žebříčků obsazujeme 
6. až 11. místo z celkem 163 hod-
nocených zemí světa. Dělejme 
vše pro to, ať nám to vydrží.

Jan Vorlíček (ODS),
 bezpečnostní expert a zastupitel Prahy 22
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Neinformovanou kritiku razantně 
smázli ze stolu nejen zástupci ko-
alice, například první místostaros-
ta odpovědný za výstavbu Martin 
Langmajer (ODS), ale i  radní pro 
školství Hana Vagenknechtová 
(DvacetDvojka). Podle ní potře-
bují některé naše školy nutně re-

konstrukci. A navíc, v současných 
přeplněných třídách nelze poskyt-
nout tu nejlepší výuku. Výukové 
prostory praskají ve švech, a  tak 
se dětí třeba angličtinu musí učit 
v malé školní kuchyňce a odborné 
učebny jsou používány jako kme-
nové pro jednotlivé třídy.

Jaká je tedy realita? Opravdu 
nové školy nutně potřebujeme?   

BRUTÁLNÍ POKLES 
PORODNOSTI V ČESKU

V  České republice se nyní rodí 
nejméně dětí od vzniku Českoslo-

venska v roce 1918. Je to méně 
než za druhé světové války a za 
německé okupace. Pětina žen 
v Česku zůstává bezdětných, na-
víc rodí populačně slabší ročníky. 
Na svět tak přichází až o  čtvrti-
nu méně dětí než před pěti lety. 
Během pouhých dvou let klesla 

PODIVNÝ POSTOJ OPOZIČNÍCH 
ZASTUPITELŮ NA RADNICI: 
NOVÉ ŠKOLY PRÝ 
NEPOTŘEBUJEME!?!
Na minulém Zastupitelstvu Prahy 22 bylo nezvykle rušno. Opoziční zastupitelka Radka Motlochová, zastupující Občanskou kan-
didátku 22, zpochybnila stavbu nových mateřských a základních škol. Prý zda jich městská část nestaví zbytečně moc, zda bude 
pro ně dost školáků. Zejména když v České republice klesá porodnost a dětí bude zřejmě ubývat. A podle odhadů i v Praze 22. 

ZŠ Pitkovice

ŠKOLSTVÍ
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porodnost o více než 20 procent. 
V loňském roce se narodilo 77 ti-
síc dětí, což je o sedm tisíc méně 
než o rok dříve. Jde přitom o ce-
loevropský trend, u  nás ale po-
rodnost klesá extrémně rychle. 
Statisticky nám ovšem v  tom-
to ohledu pomohl rok 2024, 
kdy především kvůli uprchlické 
vlně z  Ukrajiny přibylo v  České 
republice skoro 90 tisíc dětí ve 
věku do 14 let. Navíc je z  po-
hledu potřeb školních zařízení 
nutno vnímat, že existují zásadní 
rozdíly mezi regiony. Zejména 

do Prahy a  středních Čech se 
stěhují mladí lidé z  ekonomicky 
méně úspěšných částí republiky. 
Takže samotný fakt poklesu po-
rodnosti českých občanů nezna-
mená, že v Praze ubývá potřeba 
nových školních lavic. Naopak.
A zejména je to cítit u nás v Pra-
ze 22, kde se stále staví nové 
byty obsazované mladými ro-
dinami. Dostupnost škol je při-
tom významným kritériem při 
rozhodování, kde bydlet. Praha 
má z  tohoto pohledu významné 
rezervy. 

ŠKOLÁM V PRAZE CHYBĚJÍ 
TISÍCE MÍST

V  roce  2024 publikoval Institut 
plánování a  rozvoje hlavního 
města Prahy rozsáhlou studii 
nazvanou Prognóza obyvatel 
a  veřejné vybavenosti v  Praze 
2023–2050. Speciální část se při-
tom věnuje školství. A  výsledná 
čísla jsou skoro strašlivá.
Současná registrovaná kapaci-
ta mateřských škol zřizovaných 
městskými částmi je nižší než po-
čet dětí ve věku od dvou do šesti 

let o  skoro deset tisíc míst. Jde 
zejména o Prahu 2, 5, 6, 9 a 10. 
Pokud se kapacita mateřských 
škol na území Prahy nezvýší, 
podle studie bude nedostatek 
míst ve školkách i v  letech 2030 
až 2050. V roce 2030 bude chybět 
v  hlavním městě přes osm tisíc 
míst a  v  roce 2050 dokonce 20 
tisíc míst ve školkách..
Pokud jde o základní školy, v Pra-
ze rejstříkově přebývá pro školou 
povinné děti skoro šest tisíc míst. 
Realita je ovšem taková, že ve 
skutečnosti v  Praze naopak 5,5 

ŠKOLSTVÍ
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tisíce míst v  základních školách 
chybí. Ostatně, který rodič zkou-
šel umístit děti nově do školy, 
jistě z  vlastní zkušeností ví, jak 
náročné to je. Největší problém 
mají přitom v Praze 5, 9 a 10. Po-
kud nedojde k  výstavbě nových 
škol, v  celé Praze bude v  roce 
2030 chybět skoro 4000 školních 
míst, v  roce 2050 přes 20 tisíc 
míst. 
No a  pokud jde o  školy střední, 
na pražských středních školách 
zřizovaných hlavním městem 
dnes chybí tři tisíce míst. Proto-
že je ale pražské střední školství 
atraktivní i pro studenty ze střed-
ních Čech, reálně už nyní chybí 
22 tisíc míst. Pokud bychom po-
čítali také mimopražské uchaze-
če o střední vzdělání, v roce 2050 
bude bez další výstavby chybět 
v  Praze na 34 tisíc středoškol-
ských míst. Kdybychom započetli 
jenom studenty s trvalým bydliš-
těm v Praze, i tak bude v příštích 
letech chybět 11 až 12 tisíc míst. 

PŘESTŘELKA NA 
ZASTUPITELSTVU

Pohledem této statistiky je jasné, 
že stavět školy se u  nás zkrátka 
musí. „Do roku 2050 u nás vznikne 
pět tisíc nových bytů,“ říká staros-
ta Prahy 22 Tomáš Kaněra (ANO). 
Podle něj je to výrazně méně, než 
byly někdejší plány. „I my počítá-
me s tím, že porodnost klesá. Na 
druhé straně zdejší průměrný věk 
obyvatel 37 let patří k  nejnižším 
v Praze. Jsme čtvrtí mladých ro-
din,“ upřesňuje starosta. Je tedy 
jasné, že dětí bude přibývat. 
To ovšem na zmíněném Zastu-
pitelstvu Prahy 22 rozporovala 
zastupitelka Radka Motlochová 
(Občanská kandidátka 22): „Chtě-
la bych vás tady všechny upozor-
nit, že do roku 2050, což je odteď 
30 let, nám v kohortě 0 až 14 let 
přibude 306 dětí. Takže se ptám, 
zda můžeme ze ZŠ Romance nebo 
některé jiné školy udělat důcho-
ďák?“ 

Na to ostře reagovala ředitel-
ka ZŠ U Obory Ivana Vodičková: 
„Prosím vás, tady zaznělo číslo, 
že během x let 
přibude jenom 
300 dětí školou 
povinných. Ale 
i  kdyby těch 300 
dětí nepřibylo, 
tak naše školy 
praskají ve švech. 
Kdyby hned od 
zítřka v naší ško-
le ubylo osm tříd, 
tak za prvé ne-
musí být ve třech 
prvních třídách 
po 30 dětech a za 
druhé nemusím 
učit angličtinu 
v  kuchyňce a  na 
chodbě, nemusím 
mít dějepis v informatice a občas 
taky v polytechnické dílně.“
Do diskuse se vložil také první 
místostarosta Prahy 22 odpo-
vědný za výstavbu Martin Lang-

majer: „Řada školských zařízení 
je ve špatném stavu. Například 
Základní škola Jandusů musí 

ještě letos pod-
stoupit rekon-
strukci střechy, 
třídy z  nejvyš-
šího patra bude 
zřejmě nutné na 
čas přesunout 
jinam. Stejně tak 
bude třeba vyře-
šit, kam s  dětmi 
z  Mateřské školy 
Za Nadýmačem, 
tu také čeká re-
konstrukce.“
Aktuální problé-
my snad odstraní 
dokončení Poly-
funkčního domu 
v  Pitkovicích, 

který by měl být hotov se začát-
kem letošního podzimu. Zájem 
o něj ale pochopitelně budou mít 
především rodiče ze samotných 
Pitkovic, jejichž děti musí nyní 

ZŠ Romance

Řada školských 
zařízení je ve 

špatném stavu. 
Například 

Základní škola 
Jandusů musí 

ještě letos 
podstoupit 

rekonstrukci 
střechy.

ŠKOLSTVÍ
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do škol komplikovaně dojíždět. 
Dlouhodobým a  plnohodnotným 
řešením bude až nová velká Zá-
kladní škola Romance u  výjezdu 
z  Uhříněvsi směrem na Říčany, 
jejíž výstavba by měla odstarto-
vat ještě letos. 
„Proboha, postavte Romanci, ať 
se učíme v  klasických podmín-
kách, ať nemusíme mít 30 dětí 
ve třídách,“ emotivně prohlásila 
na zastupitelstvu ředitelka ZŠ 
U Obory Vodičková. „Ať speciální 
pedagožka může pracovat s dět-
mi jinde než na chodbě, ať když za 
námi přijdou rodiče, ať si je mů-
žeme někam vzít, protože chodba 
není to nejlepší místo. Proboha, 
pane Langmajere, postavte tu 
Romanci hodně rychle, oběma 
dvěma školám by to strašně po-
mohlo!“
Konkrétně Základní škole U Obo-
ry chybí knihovna, učitelé nemají 
ani sborovnu. Školáci, kteří cho-
dí do družiny, zůstávají stále ve 
stejné třídě, kde se běžně učí, 
protože pro družinu nemají žádné 
speciálně přizpůsobené prostory. 
Neexistuje pro děti žádná stu-
dovna, sociálně znevýhodněné 

děti by potřebovaly třeba vlastní 
klub. Pomohla by i speciální třída 
nebo moderně vybavená jazyko-
vá učebna.   
 „I když školních dětí nebude tolik 
přibývat, tak to strašně potřebu-
jeme. Chceme mít kvalitní vzdě-
lávání a k tomu potřebujeme mít 
kvalitní podmínky,“ připomíná 
místostarostka Hana Vagenk-
nechtová. 

PROSTOR NEJEN PRO 
KROUŽKY

Samostatnou kapitolou je Dům 
dětí a  mládeže, zvaný Dům UM. 
Provozuje řadu kroužků pro děti, 
mládež, ale i seniory, pořádá výuko-
vé a vzdělávací programy a kurzy. 
Jeho uhříněveská pobočka ale musí 
omezovat činnost, protože školy 
jí pro své zákonem dané potřeby 
zabraly některé dříve využívané 
prostory. 
„Ubývající prostory pro odpolední 
kroužky jsou velký problém,“ říká 
starosta Kaněra. „Před pár lety 
jsme měli prostory pro tisíc dětí, 
dnes už jen pro polovinu.“
Také nový prostor pro mimoškolní 

kroužky a zájmové skupiny je v hle-
dáčku místostarosty pro investiční 
rozvoj a  výstavbu Martina Lang-
majera. „Začali jsme připravovat 
rekonstrukci vily/
domu čp. 329/79 
na konci ulice 
Františka Diviše. 
Právě zde by moh-
ly vzniknout nové 
prostory využíva-
né v  rámci Domu 
UM.“
Výstavbou rozsáh-
lé školy Romance 
by největší problé-
my s prostory pro 
povinnou výuku 
i  volný čas dětí 
měly pominout. 
V  nové škole má 
vzniknout až 27 nových učeben, na-
víc sedm speciálních učebních míst-
ností vybavených moderní výukovou 
technikou. Sportovní potřeby budou 
uspokojeny dvěma novými tělocvič-
nami, venkovním školním hřištěm 
a  atletickým areálem. Navíc zde 
vznikne školní jídelna s  kapacitou 
jeden tisíc pět set jídel. Hotová by 
mohla být za dva roky, v roce 2028.

Samozřejmě že městská část 
Prahy 22 musí myslet kromě dětí 
i na další potřebné věkové a so-
ciální skupiny. Připravují se pro-

jekty specializo-
vaných domů pro 
seniory, rozšíření 
čeká systém zdra-
votní péče. 
Radnice Prahy 22 
si ale uvědomuje, 
že bez kvalitního 
vzdělání svých dětí 
nemůže naše měst-
ská část prospero-
vat. „Vzdělání dětí 
je klíč,“ zdůrazňuje 
Martin Langmajer. 
„A musí být kvalit-
ní, což v  zastara-
lých učebnách po 

30 dětech prostě nelze. Potřebu-
jeme třídy, ve kterých se učitelé 
opravdu mohou žákům věnovat, 
navíc takové třídy, které umož-
ňují moderní interaktivní výuku. 
Potřeby moderního školství jsou 
zkrátka někde jinde než před 
dvaceti třiceti lety. To je náš hlav-
ní cíl a věřím, že ho naplníme.“

Pavel Janů

MŠ V Bytovkách

„Proboha, pane 
Langmajere, 
postavte tu 

Romanci hodně 
rychle, oběma 
dvěma školám 
by to strašně 

pomohlo!"

ŠKOLSTVÍ
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BUDE CHYBĚT AŽ 3,5 TISÍCE 
LŮŽEK

Počet obyvatel hlavního města 
má podle současných prognóz 
vzrůst ze současných 1,38 milionu 
obyvatel do roku 2050 až na 1,68 
milionu. Pravděpodobná je ale 
i varianta, že nás tou dobou bude 
až 1,9 milionu. A  to s  sebou po-
chopitelně přináší nároky posta-
rat se o  potřeby všech věkových 
kategorií.  
„Prognózy potvrzují trend, který 
v Praze sledujeme už několik let 
– obyvatel nejenže přibývá, ale 
populace stárne, a tím se zvyšuje 
poptávka po sociálních a zdravot-
ních službách. Praha se dlouhodo-
bě potýká s nedostatkem kapacit, 
a  to jak pobytových, tak  i  terén-

ních sociálních služeb,“ říká 
Alexandra Udženija (ODS), ná-
městkyně primátora hl. m. Prahy 
pro oblast sociálních věcí a zdra-
votnictví. „I  proto velmi aktivně 
spolupracuji s městskými částmi, 
tak abychom se společně podíle-
li na výstavbě domů pro seniory, 
bytových domů a  dalších sociál-
ních a  zdravotních zařízeních,“ 
doplňuje náměstkyně primátora.  
Bez nových projektů domů pro 
seniory se totiž hlavní město roz-
hodně neobejde. Podle prognóz by 
v roce 2050 mohlo chybět v Praze 
podle odhadů přes tři a půl tisíce 
lůžek v  domovech pro seniory 
a v domovech se zvláštním reži-
mem. Čekací lhůty na lůžka jsou 
už nyní často dva roky až několik 
let. 

PROJEKT SANATORIA

„My takový postoj vedení hlav-
ního města vnímáme jako příle-
žitost,“ říká první místostarosta 
Prahy 22 Martin Langmajer. 
„Praha má vypsat dotační pro-
gram na stavbu domů pro se-
niory v  červnu letošního roku 
a  my už na to budeme při-
praveni.“ Jeho vizí je doplnit 
v  Uhříněvsi již existující domy 
s pečovatelskou službou o nový 
projekt  moderního seniorského 
sanatoria. Na dnes prázdných 
pozemcích patřících Praze 22 
poblíž Horácké stezky u  silnice 
V Pitkovičkách tak může vyrůst 
sanatorium s až dvěma sty lůžek 
pro nejstarší seniory a  kvalitní 
lékařskou výbavou.

„Projekt na pozemcích naší 
městské části by tedy spolufi-
nancovalo hlavní město Praha,“ 
říká Martin Langmajer a  dodá-
vá: „Předběžně jsme na potře-
bě projektu se zástupci města 
dohodnuti. Nyní bude záviset 
na tom, zda letos v květnu bude 
podle očekávání schválen nový 
Metropolitní plán hlavního měs-
ta.“  
Pokud ano, okno pro výstavbu 
nových domů pro seniory se 
otevře a  zahájení projektových 
prací a získání potřebných povo-
lení už nebude nic bránit. Pokud 
by vše probíhalo hladce, nové 
sanatorium městské části Pra-
ha 22 by mohlo stát v Uhříněvsi 
zhruba v roce 2030.

-pj-

V PRAZE 22 SE RÝSUJÍ OBRYSY 
NOVÉHO SANATORIA  
PRO SENIORY  
Naše populace nezadržitelně stárne. A díky stále kvalitnější lékařské péči se naši senioři dožívají vyššího věku ve vyšší kvalitě života. Podle stu-
dií Institutu plánování a rozvoje by se například počet obyvatel hlavního města Prahy nad 80 let měl do roku 2050 zvýšit nejméně o 60 procent 
na 90 tisíc osob. Také proto vzniká v Praze 22 v týmu prvního místostarosty pro výstavbu, investice a územní rozvoj Martina Langmajera (ODS) 
projekt zcela nového sanatoria pro seniory.
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Jedním z  mnoha aktivních zá-
jmových spolků v  Uhříněvsi je 
myslivecké sdružení HALALI. 
Bylo založeno v  roce 1962 na 
základě sloučení režijní honitby 
VÚŽV (Výzkumný ústav živočiš-
né výroby) a honitby Honebního 
společenstva Uhříněves. Vznikla 
aktivní organizace, pečující o fló-
ru, faunu a  životní prostředí 
v  naší obci.  Uhříněveští mys-
livci dosahují dobrých výsled-
ků v  krotkém chovu bažantů 
pro zazvěřování vlastní honit-
by, ale i  pro mnoho dalších lo-
kalit v  České republice. Hlavní 
náplní činnosti a  přínosem pro 
obec sdružení je systematická 
celoroční péče myslivců o  zvěř 
v oboře a na příměstských honit-
bách, zejména kdy strádá v zim-
ním období. Ke zlepšení život-
ního prostředí v  obci přispívají 
myslivci výsadbou lesních dře-
vin v ochranných pásmech vod-
ních zdrojů VÚŽV, ve vile rytíře 
Böhma „Bémovky“, v  suchých 
lukách, výsadbou v oboře a také 
u Podleského rybníka. 

MYSLIVCE TRÁPÍ ÚBYTEK 
ZVĚŘE V OBOŘE 

Chloubou Uhříněvsi a  myslivec-
kého spolku je nepochybně obora 
s  Říčankou, která je chráněným 
územím. Procházky s psími maz-
líčky oborou jsou pro ně a  pro 
jejich páníčky, ale i  pro běžce 
a chodce balzámem na tělo i duši. 
Myslivcům to však přináší vrásky 
na čele a volný pohyb psů je pro 
ně noční můrou. Každoročně, ze-
jména na jaře, jsou nalezeny dvě 
až tři stržené srny psy, kteří na-
víc brání hnízdění bažantích sle-
pic nebo zaječek.

Uhříněves se může pochlubit bohatou spolkovou činností a aktivními sportovními organizacemi. Mezi nejstarší nejen u nás patří Měšťanská 
čtenářská beseda založená již roku 1869! V současné době spolky a organizace v naší obci nabízejí takřka každý víkend přitažlivé akce pro 
dospělé, a hlavně pro děti.

Chráněné území se týká pou-
ze flóry a  chráněnou památkou 
jsou především úžasné vyso-
ké stromy poskytující stín jako 
v deštném pralese. Bohužel pro 
faunu, a tedy pro užitkovou zvěř 
tato ochrana k  její škodě zatím 
neplatí.  V  současné době toho 
nejde pro zlepšení situace udě-
lat víc než apelovat na občany. 
Diskutuje se o nápadu, že by jako 
první krok ke zlepšení stavu sta-
čilo ponechat k volnému pobíhá-
ní psů pouze tzv. velkou oboru, 
ohraničenou potokem Říčankou, 
a část za potokem u fotbalového 
hřiště.  Celá stráň by pak byla 
s  omezeným přístupem. Z  této 
chráněné části, kde by zvěř moh-
la v klidu hnízdit, by se pak v do-
spělosti rozšiřovala po celé lo-
kalitě. Obora by pak měla šanci 
být opět „živou přírodou“, jak si 
ji pamatují starší občané.

O DOPROVODNÉ AKCE JE 
ZNAČNÝ ZÁJEM 

Podíl mysliveckého sdružení na 
bohatém společenském živo-
tě byl po celou dobu jeho exis-
tence nedílnou součástí života 
obce, a  to nejen pro členy sdru-
žení a  přátel myslivosti. Mezi 
aktivity spolku patří návštěvy 
divadel, organizování zábav a vý-
stav, pořádání odborných zájezdů 
a účast na střeleckých soutěžích. 
Největší zájem uhříněveských 
občanů je o dlouholetou tradiční 
a  vyhledávanou „poslední leč“, 
ples s bohatou mysliveckou tom-
bolou a  známou pošumavskou 
dechovkou Lesanka.

-MIK- 
 (s využitím Kroniky Uhříněvsi)

SPOLKY A ORGANIZACE  
V UHŘÍNĚVSI
MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ HALALI UHŘÍNĚVES, Z. S.

Myslivci sdružení ve spolku Halali pomáhají zlepšovat životní prostředí v obci.
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KRITIZUJEME

Státní organizaci Sprá-
va železnic, která není 
schopna zajistit civilizova-
ný vzhled a provozuschop-
nost nádraží Uhříněves. Na 
hlavním nástupišti našeho 
nádraží byl nejméně 14 dní 
nefunkční výtah určený pro 
maminky s kočárky, vozíč-
káře a obecně pro všechny, 
kteří nemohou vyběhnout 
schody. Zřejmě když mají 
vysvětlovat objevených 80 
milionů korun v domácím 
trezoru svého bývalého 
ředitele, nezbývá jim na ře-
šení takových „prkotin“ jako 
výtah v Uhříněvsi čas…

CHVÁLÍME

Letošní rozšíření zimního 
kluziště na školním hřišti 
Bří Jandusů. Užili si ho děti 
i rodiče!

UHŘÍNĚVESKÉ OBČANSKÉ NOVINY 
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VORLÍČEK
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ČTENÁŘI
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Zastupitelstvo městské části 
a Rada MČ Prahy 22 schválily pro 
letošní rok programy statisíco-
vých dotací na podporu bohulibých 

činností ve prospěch občanů naší 
městské části. Žádosti o peníze lze 
podávat od dubna do října letošní-
ho roku.

Na podporu sportovních činnos-
tí lze čerpat z  celkové dotace tři 
čtvrtě milionu korun, stejných 
750 tisíc korun obsahuje dotač-
ní program pro kulturní a  spole-
čenské aktivity. Na svou repre-
zentaci ve prospěch Prahy 22 
mohou spolky i  jednotlivci získat 
peníze z celkové sumy 35 tisíc ko-
run. Žádosti mohou podávat fyzic-
ké osoby i  jednotlivé organizace, 
přesné podmínky dotačních pro-
gramů, formuláře žádostí a  po-
vinné přílohy lze nalézt na webu:  
www.praha22.cz v  sekci Úřad – 
Granty a dotace.

Uhříněveská obora přímo v  cent-
ru obce patří právem k naší chlou-
bě. Také proto, že bezprostřed-
ně navazuje na Nové náměstí, jde 
o  místo odpočinku i  nekonečných 
procházek. Ty se však mohou stát 
v  době větrných poryvů a  pada-
jících větví letitých stromů velmi 
nebezpečné. Radnice tomu před-
chází a organizuje další etapu pra-
videlného omlazování zelených 
plic Uhříněvsi. Přístupy do obory 
byly pro bezpečnost označeny 
zákazem vstupu, zapáskovány 
a  občané informováni radničním 
webem.  

Jenže to bychom nesměli být Češi. 
Co je pro nás nějaký zákaz? Takové 
zákazy vstupu do obory během od-
straňování starých dřevin zřejmě 
považují někteří z nás za omezová-
ní svobody pohybu. Pásky chránící 

občany bohužel vydržely jen pár 
dní. O  pobertech vjíždějících auty 
pro pár větví na topení za probíha-
jících prací ani nemluvě. Komu to 
stojí za riziko úrazu?

-mk-

MŮŽEME PODÁVAT ŽÁDOSTI O DOTACE NA PODPORU SPORTU, KULTURY I SPOLKŮ

OBORA OMLAZUJE – 
OPRATRNĚ V DOBĚ TĚŽBY!


